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ВКЛАД ОРГАНИЗОВАННЫХ НЫРЯЛЬЩИКОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ В СБОР ДАННЫХ О ПРОДОЛЖАЮЩЕЙСЯ МЕДИТЕРРАНИЗАЦИИ ЧЕРНОМОРСКОЙ ИХТИОФАУНЫ ПРИБРЕЖНЫХ ВОД КРЫМА
Актуальность сбора объективной и качественной информации о нахождении новых видов ихтиофауны в Чёрном море отмечается в работах ведущих специалистов (Болтачёв, 2013; Болтачёв, 2014).
В 2014-15 гг. сотрудничество с учёными подводных охотников Севастополя, уходящее своей историей в 1960-70-ые гг., получило принципиально новое организационное решение в виде специально разработанных для Межрегиональной общественной организации «Ассоциация подводной деятельности Крыма и Севастополя» (далее – МРОО АПДКС) программ: (а) анкетирования ныряльщиков-любителей Крыма (подводных охотников, фридайверов, дайверов) и (б) Трофейной книги Крыма (Тамойкин, 2016). Эти программы уже принесли результаты в изучении проникновения чужеродных видов рыб в черноморские воды Крыма.
Для последующего биологического анализа в 2014-16 гг. членами МРОО АПДКС были переданы: (1) Sarpa salpa (сальпа): 3 экз.: 500; 750; 800 г, добыты в мае-июне в р-не г. Севастополя (у м. Херсонес, р-н Парка Победы); (2) Sparus aurata (дорада):  3 экз.: н/у, 1260, 2000 г, добыты в мае-июне в р-не г. Феодосии (у м. Киик-Атлама, пгт  Орджоникидзе), г. Севастополя (у м. Херсонес, м. Кая-Баши, г. Балаклава); (3) Lithognathus mormyrus (атлантический землерой): 2 экз.: вес н/у – SL = 227 мм, 210 г, добыты в марте и июне в р-не г. Ялты (Торговый порт) и г. Севастополе (бух. Омега); (4) Dicentrarchus labrax (лаврак): 2 экз.:2600 г и 5000 г, добыты в мае и в октябре в р-не г. Севастополя (бух. Батилиман; пос. Кача); (5) Dentex dentex (дентич): впервые для Крыма, 1 экз.: 5260 г, добыт в июне в р-не г. Севастополя (у м. Виноградный).
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